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Věc: Žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím 

 

Vážený pane inženýre, 

dne 28. 2. 2018 jste prostřednictvím svého právního zástupce požádal Okresní soud v Liberci 
o poskytnutí výpisu všech soudních řízení vedených u zdejšího soudu na Vaši osobu. 

Soud Vám proto v příloze zasílá výpis soudních řízení vedených zdejším soudem na Vaši osobu, 
ze kterého jsou patrné další informace, a to spisová značka, předmět řízení a stav věci.  

K poskytnutému výpisu řízení vedených u Okresního soudu v Liberci na konkrétní osobu soud 
upozorňuje, že tento výpis nemusí být zcela úplný. Soud s ohledem na právní úpravu 
vykonávacího a exekučního řízení nemůže informovat o těch řízeních, u nichž by mohl být 
zmařen účel výkonu rozhodnutí či exekuce, pokud existují taková, v nichž žadatel vystupuje jako 
povinný, a to nejméně do té doby, než jej soudní exekutor či soud obešle s příslušným 
rozhodnutím či příkazem. Soud tudíž může poskytnout informaci pouze o vykonávacích 
a exekučních řízeních, o nichž již byl žadatel ze strany soudu či soudního exekutora informován. 
Pokud jde o exekuční řízení zahájená od 1. 1. 2013, může soud vzhledem k výše uvedenému 
informovat pouze o takových exekučních řízeních, u nichž již byla v rejstříku zahájených exekucí 
vyznačena doložka provedení exekuce. Podstatou je, že s ohledem na právní úpravu exekučních 
řízení zahajovaných od 1. 1. 2013 soud nedisponuje jinou informací o tom, zda žadateli již bylo 
příslušné rozhodnutí doručeno, neboť tyto informace jsou výhradně v gesci příslušného 
exekutora. V zájmu předcházení zmaření účelu výkonu rozhodnutí a exekuce, tak soud informaci 
o probíhajícím exekučním řízení, je-li takové, které bylo zahájeno od 1. 1. 2013 a u nějž nebyla 
vyznačena doložka provedení exekuce v rejstříku zahájených exekucí, neposkytne. Stejně tak soud 
neposkytne informace o probíhajícím exekučním řízení zahájeným před 1. 1. 2013 či řízení 
vykonávacím, pokud žadatel dosud nebyl jako povinný obeslán příslušným rozhodnutím či 
příkazem. 

Z poskytnutého výpisu lze vytěžit informaci o pravomocných a vykonatelných rozhodnutích, 
které mohou být podkladem pro případné exekuční řízení či výkon rozhodnutí. Takovýmito 
rozhodnutími jsou pravomocný rozsudek, platební či elektronický platební rozkaz. Na základě 



  

těchto rozhodnutí, pokud z nich uložená povinnost nebyla splněna, lze nařídit výkon rozhodnutí 
či exekuci. Informace o existenci pravomocného exekučního titulu jsou zjistitelné z připojeného 
výpisu a lze z nich dovodit, zda je v souvislosti s pravomocným rozhodnutím soudu reálné, zda 
uložené povinnosti byly splněny anebo mohou být předmětem exekučního či vykonávacího 
řízení. Krom rozhodnutí soudu jsou exekučními tituly rozhodčí nálezy vydané rozhodci, případně 
notářské či exekutorské zápisy se svolením k přímé vykonatelnosti. Tyto však žadateli musí být 
známy, pokud byly sepsány, neboť se tak mohlo stát pouze za jeho účasti. 

Nad rámec uvedeného je třeba poukázat na ustanovení § 44 zákona č. 99/1963 Sb., občanského 
soudního řádu (dále jen „o. s. ř.“), dle kterého účastníci a jejich zástupci mají právo nahlížet do 
soudního spisu, s výjimkou protokolu o hlasování, a činit si z něho výpisy a opisy. Ustanovení 
občanského soudního řádu je speciální úpravou k zákonu o svobodném přístupu k informacím, 
a poskytování informací ze soudního spisu účastníkovi řízení tak náleží v souladu s citovaným 
ustanovením § 44 o. s. ř. Je tak nutno odlišit právo na informace jako jedno ze základních 
lidských práv, které je odrazem principu veřejné kontroly fungování státu v demokratické 
společnosti, a právo nahlížet do spisu a požadovat informace jako jedno ze základních procesních 
práv účastníka konkrétního vedeného řízení, jehož účelem je garantovat právo na obhajobu 
a zjistit rovnost zbraní v konkrétním procesu.  V uvedených věcech, jak jsou uvedeny ve výpisu 
řízení, se proto lze z pozice účastníka obracet k příslušným spisovým značkám, pokud žadatel 
požaduje bližší informace ze spisu. 

 

S přátelským pozdravem, 

 

JUDr. Tereza Poštová v. r. 
asistentka soudce   

 

 

 

Za správnost vyhotovení: Kamila Břachová 




